



ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

2-я стр.



ЧТОБЫ НОВЫЙ ЗАКОН НЕ БУКСОВАЛ

На вопросы, связанные с льготным лекарственным обеспечением, отвечает исполнительный директор ТФОМСа Л.Г. Штельмах.

3-я стр.



В ГОСТЯХ У ВРЕМЕНИ

В Верховской средней общеобразовательной школе № 1 есть замечательный краеведческий музей.

4-я стр.



СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА

На снимке (слева направо): курсанты Академии ФСО России Дмитрий Степанов, Артем Шапошников, Александр Лутохин, Фам Куок Хоанг, Игорь Лавров, Павел Цуканов и студентка Мезенского педагогического колледжа Марина Зуева.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

«О сколько нам открытий чудных...»

Вчера в актовом зале факультета социальной педагогики и социальной работы Орловского государственного университета состоялось награждение победителей областной межвузовской студенческой олимпиады и конкурса научных студенческих проектов.

На выставке проектов "тусовались" студенты. Молодые, красивые, жизнерадостные... Для многих из них это не просто победа в конкурсе, а начало настоящей научной деятельности. У студента 5 курса физмата ОГУ Дениса Чаусова уже есть свое изобретение. Оно необходимо для измерения частоты колебаний напряжения (наверное, многим это ни о чем не говорит). Денис старательно объяснял мне назначение изобретения, жонглируя словами вроде "конденсатор", "емкость", "диапазон"... Но главное, я

поняла, в радиотехнике без этого приборчика, уместящегося на ладони, просто не обойтись. Еще больше меня удивило и, наверное, порадовало то, что при таких способностях у Дениса по физике всего лишь "четверка" — видимо, человек по-настоящему творческий. Все вузы Орла представили на выставке научные проекты своих студентов. Некоторые достижения уже имеют патент. Например, изобретение "кошачий туалет" студентов Орловского государственного аграрного университета. Настоящие "сельскохозяйственники" заботятся о братьях наших меньших. А некоторые проекты можно сразу отправлять за границу для желающих изучать Россию. К примеру, полнометражный фильм студентов факультета иностранных языков ОГУ об Орле на английском языке. Межвузовская олимпиада и конкурс проектов проходили с 17 марта по 14 апреля. В каждом вузе в этот же период состоялись традиционные недели науки, когда выбирались лучшие работы, лучшие проекты, проводились конференции. "Всего в олимпиадах приняла участие более 800 человек из всех вузов Орла, — рассказывает координатор межвузовских олимпиад И.Н. Щекоти-

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

До юбилея Великой Победы осталось 11 дней



«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ



В канун Дня Великой Победы, с 20 апреля, НП "Редакция газеты "Орловская правда" совместно с ФГУП "Почта России"

ОБЪЯВЛЯЮТ О НАЧАЛЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ПОДПИСКИ

для инвалидов и участников войны, вдов фронтовиков на единственную в области ежедневную газету "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА".

Все ветераны могут оформить подписку на газету в течение ДВУХ МЕСЯЦЕВ ПО СНИЖЕННОЙ ЦЕНЕ — 246 РУБЛЕЙ ЗА ПОЛУГОДИЕ. Наша газета была с вами в тяжелые годы войны, и в год 60-летия Великой Победы мы будем уделять самое пристальное внимание заботам и проблемам ветеранов.

ОФИЦИАЛЬНО

У Фонда имущества новые функции

В связи с возложением на областное государственное специализированное учреждение "Фонд имущества Орловской области" дополнительных функций по оказанию содействия коллегии администрации Орловской области в формировании мнения в отношении процедур банкротства и хода процедур банкротства, а также по разработке и осуществлению мероприятий по антикризисному управлению с учетом социально-экономических интересов области постановлением коллегии администрации области № 46 от 28.03.2005 г. внесены дополнения и изменения в устав областного государственного специализированного учреждения "Фонд имущества Орловской области", утвержденный постановлением коллегии администрации Орловской области № 186 от 11.12.2002 г.

Пресс-служба губернатора области.

Обращение губернатора области Е.С.Строева

Благодарю всех, кто поздравил меня с избранием и вступлением в должность губернатора Орловской области.

Выборы высшего должностного лица области прошли на Орловщине по новой процедуре, на основе нового законодательства, отвечающего вызовам современности. Пусть это будет наш общий вклад в укрепление российской государственности, упрочение политической стабильности.

Главный смысл своей жизни, своей работы всегда видел в том, чтобы верно служить народу, российской государственности, отвечающей вызовам современности. Повторю: для меня этот принцип был и будет всегда превыше всего.

Впереди у нас большая работа. В ней найдется применение силам и таланту каждого. Желаю вам крепкого здоровья и успехов в труде на благо Отечества!

Е. СТРОЕВ. Губернатор Орловской области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЗАВЕРШИЛАСЬ ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА

X Всероссийская олимпиада по русскому языку завершилась в Орле. В ней приняли участие 213 школьников девяти классов из 73 регионов России. Два тура олимпиады — устный и письменный — проходили на базе гимназии № 39 города Орла.

Среди победителей — школьники Орловской области. Так, диплом третьей степени завоевал учащийся 10-го класса средней школы № 27 Орла Артём Трофимов, а ученицы 10-х классов Екатерина Горбатова (Мшенск) и Юлия Трунова (Ливны) победили в конкурсе научных рефератов и получили соответствующие дипломы.

Работы участников Всероссийской олимпиады оценивало жюри, в составе которого были представители литературного института имени Горького, Московского государственного педагогического университета, редакторы столичных научных издательств, а также орловские учёные-лингвисты: доктор филологических наук Л.Д. Беднарская и М.И. Давыдова — заведующая кабинетом русского языка и литературы Орловского областного института усовершенствования учителей.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ "КНИГИ ПАМЯТИ"

Завтра в 11.00 в областной публичной библиотеке имени И.А. Бунина состоится презентация 11-го тома орловской областной "Книги Памяти". Издание повествует о жизни орловцев накануне войны, о том, какой ценой досталась им Победа, и о самоотверженном труде жителей области при восстановлении разрушенного хозяйства.

Организаторы презентации — администрация Орловской области, областное управление искусств и культуры и библиотека имени И.А. Бунина. Напомним, что работа над созданием всеобщей "Книги Памяти" началась ещё в СССР в 1989 году. В каждой области страны по решению местных органов власти были созданы редакционные коллегии и рабочие группы по сбору и исследованию материалов, связанных с событиями войны.

Первый том "Книги Памяти" Орловской области вышел в свет в "Орелитизде" в 1995 году и был представлен в музей Великой Отечественной войны на Поклонной горе в Москве к его открытию.

К 55-й годовщине освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков "Орелитиздатом" были выпущены десять томов "Книги Памяти" с именами 153 тысяч орловцев — воинов, партизан, подпольщиков, бойцов истребительных батальонов, сотрудников милиции и органов госбезопасности, погибших и пропавших без вести на фронтах войны в 1941—1945 годах.

Информгентство "Орловской правды".

ЖИВОТНОВОДСТВО

Деревня без коровы — что поле без семени

Хозяйства Ливенского района почти на шесть тонн сократили суточный объем продажи молока, а общий объем его реализации — на 500 тонн по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. И если год-два назад здешний АПК еще соперничал с сельхозпредприятиями Орловского района за право считаться крупнейшим производителем молока в области, то теперь все больше становится ясно, что ливенцы это соревнование безнадежно проигрывают.

Причем и по объему валового производства, и по молочной продуктивности поголовья. Так, если общий объем закупки молока в Орловском районе приближается к десяти тысячам тонн, то в Ливенском этот показатель почти на две тысячи тонн меньше. И разрыв с каждым днем увеличивается в среднем еще на 14—15 тонн.



Основной причиной падения объемов производства в отрасли в Ливенском райсельхозуправлении считают сокращение молочного поголовья в хозяйствах района. И действительно, за два последних года оно снизилось почти на 600 коров, в том числе уже за первый квартал текущего года — на 100 голов. Скот в отдельных

хозяйствах вырезается целыми фермами. Нет уже ни одной коровы на сельхозпредприятиях "Введенское", "Воротыньское", "Крутовское", "Норовское", где еще совсем недавно имелись крупные молочнотоварные фермы.

Вхождение в состав агрофирмы "Ливны" таких хозяйств, как "Светлый путь", "Сма-

гино", "Воротыньское", "Введенское", в качестве структурных подразделений не пошло им на пользу. Сыродельный ливенский комбинат, вокруг которого собирались ослабевшие хозяйства, окончательно их разорил и самоустранился. Весной прошлого года их "подобрала" просуществовавшая около полувека "Ливенская Нива", а с осени прошлого года их "поделели" между собой агрофирмы "Ливенское мясо" и "Черноземье" ("Введенское" вновь стало "самостоятельным" хозяйством).

(Окончание на 2-й стр.).

К ЧЕМУ ИДЕТ "ПОЧТА РОССИИ"

Свежая газета — к утреннему кофе? Реально ли?

Процессы, происходящие в последнее время в почтовой отрасли, позитивной реакции общества не вызывают. Рост тарифов на доставку подписных изданий бьет по карману подписчиков и приносит массу хлопот региональным газетчикам. Отмена с 1 января 2005 года бесплатной доставки писем для военнослужащих также популярности почте не прибавила. Зарплата же на крупнейшем федеральном государственном унитарном предприятии "Почта России" одна из самых низких по стране. В Ростовской области, например, почталыонеры получают 1,5 тыс. рублей в месяц. Орловский почталыон зарабатывает 2,5-3 тысячи, однако при перешершем уровне цен это совсем немного.

Для того чтобы прояснить ситуацию, гласило в Москву журналистов регионального управления ФГУП "Почта России" при-

нужных СМИ. Мероприятие назвали "День открытых дверей". Перед журналистами выступили ведущие специалисты почтового предприятия. Чаще других в их выступлениях звучало слово "реструктуризация". Имелось в виду объединение 80 региональных управлений почтовой связи в единую федеральную структуру — вот что происходило с почтой в 2004 году.

(Окончание на 2-й стр.).

Сегодня — Всемирный день охраны труда и здоровья

Международная организация труда объявила 28 апреля Всемирным днем охраны труда и здоровья, который в Российской Федерации проводится начиная с 2003 года. Целью его является привлечение внимания работников организаций всех форм собственности к существующим проблемам в области охраны труда.

В Орловской области, по данным органов государственной статистики, 17,8% работающих в обследуемых отраслях производства заняты в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, а свыше 30% работников пользовались в 2004 году компенсациями за работу во вредных и опасных условиях труда. По данным Государственной инспекции труда, в Орловской области на производстве в прошлом году погибли 33 человека и 90 получили тяжелые травмы, а за неполные 4 месяца т.г. уже погибли 11 работников и 25 были тяжело травмированы.

Такое положение с состоянием условий и охраны труда не может не беспокоить органы исполнительной власти. Считая обеспечение здоровых и безопасных условий труда работающих приоритетным направлением государственной политики в области охраны труда, управление труда рекомендует работодателям, органам местного самоуправления во взаимодействии с объединениями профсоюзов провести 28 апреля комплекс организационно-технических мероприятий, направленных на обеспечение надлежащих условий труда, усиление внимания к проблемам охраны труда, обеспечения культуры охраны труда на каждом рабочем месте.

В этот день рекомендуется провести анализ состояния условий труда работающих и профилактические мероприятия по предупреждению несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, организовать лекции, беседы по трудовому законодательству в целях разъяснения необходимости строгого соблюдения норм и правил охраны труда работодателями и работниками.

Опыт работы передовых предприятий показывает, что высокий уровень культуры безопасности труда одинаково выгоден трудящимся и работодателям, а различные меры профилактики эффективны как в плане улучшения условий и охраны труда, так и для производства и бизнеса.

В. МЕДВЕДЕВ. Начальник управления труда аппарата губернатора и администрации области.